



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Sociální práce s lidmi s poruchami hromadění

Autor práce: Hana Adámková

Obor studia: SCHP

Posudek vypracoval: dr. Ján Mišovič, CSc.

Datum: 11. dubna 2019

Autorka si vybrala pro svou bakalářskou práci téma, kterému se v rámci sociální práce zatím nevěnovala zvláštní pozornost, a v němž se ani běžná veřejnost příliš neorientuje. Práci pojala jako převážně teoretickou, s cílem zachytit jednotlivé aspekty poruchy hromadění a její dopady. K tomu využila tři kapitoly.

V první kapitole se zabývá poruchami hromadění. Přibližuje všechny podstatné stránky problematiky, od základní charakteristiky poruchy, přes formy hromadění a jeho konkrétní projevy. Současně se věnuje i způsobům léčby a pozornost soustřeďuje na jednu z léčebných metod – kognitivně behaviorální psychoterapii. V druhé kapitole se autorka zevrubně zabývala dopady této poruchy na život takto postiženého jednotlivce. Analyzuje komplex následků spojených se samotným jednotlivcem, ale i s jeho rodinou, resp. dětmi. Nejrozsáhlejší, třetí kapitola je věnovaná sociální práci s lidmi s poruchami hromadění. Začíná s vymezováním úkolů pro sociální práci a navazuje možnostmi pomoci těmto lidem. Podrobně rozebírá formy pomoci. Zvláštní pozornost je soustředěna na komunikaci s člověkem trpícím touto poruchou. Nezapomíná se ani na možnosti sociální práce s rodinou, která žije s postiženou osobou. Autorka získala pro svou práci rovněž tři kazuistiky, jimiž se zabývá v diskusi. Poukazuje na možnosti jak pomoci tomuto typu klientů. V celé práci zdůrazňuje nutnost multidisciplinárního přístupu při léčbě klienta postiženého poruchou hromadění. Kromě motivace klienta ke spolupráci klade důraz na význam zvolené formy komunikace, jak ze strany sociálního pracovníka, tak ze strany rodinných příslušníků. Poukazuje i na malou informovanost o problematice nejen mezi laickou, ale i odbornou veřejností.

Autorka se zhostila tématu velmi dobrým způsobem, naplnila cíle práce a text rovněž vyhovuje všem standardům kladeným na tento typ závěrečné práce, proto ji doporučuji k obhajobě.